

Петр Великий



350 лет

Рождение Петра I

Удары большого колокола Успенского собора Кремля нарушили утреннюю тишину столицы. Благовест подхватили сотни колоколов московских церквей и монастырей. Веселый перезвон и торжественные молебны продолжались весь день 30 мая 1672 года — так по традиции отмечалось прибавление семейства в царском роду. Праздник назывался государскою всемирною радостью.





«Потехи» Петра



В такой обстановке растет царь-мальчик Петр. Основное свое внимание он в эти годы отдавал **воинским играм, «потехам»**

К ним он привлек целую толпу сверстников и «робяток» постарше - от покойного отца остались немалые штаты по конюшенному ведомству, по соколиной охоте, к которой его родитель имел большую любовь



Так собралась довольно пестрая толпа
- два батальона примерно по 300 человек

Потешные имели свой двор, управление, казну. На реке Яузе, в окрестностях Преображенского, построили Пресбург - «потешную фортецию», каковую осаждали по всем правилам воинского искусства

В батальоны своих «потешных», помимо знатных, он собирал бывших холопов





Пётр I- царь и человек

В 1672 году родился первый император России Пётр Алексеевич . Он был 14 ребенком в семье. Отцом Петра I является царь Алексей Михайлович , а матерью – Наталья Нарышкина. Отец Петра умер, когда мальчику исполнилось 3 года. После смерти отца на престол взошел старший сын от первого брака Фёдор.

Когда Федор скончался, правителями стали малолетние Иоанн и Пётр. Однако фактически власть оказалась в руках их сестры Софьи. Она правила 7 лет. После раскрытия заговора против Петра, Софью сослали в монастырь, и он стал единоличным правителем.





Петр Первый был провозглашён царём в 10-летнем возрасте (1682 год), стал править самостоятельно с 1689 года



Последний царь всея Руси
(с 1682 года)
и первый Император Всероссийский
(с 1721 года).
Правил 43 года



В 1721 году
Петр Первый был
провозглашен
императором.
Россия стала
империей.

Преобразования Петра 1

1. В России - появился свой флот;
2. Возникли новые города;
3. Петр I основал Санкт-Петербург
4. Возник 1-ый музей-Кунсткамера
5. Вышла 1-ая печатная газета «Ведомости»
6. Празднование Нового года 1 января
7. Упростил азбуку-кириллицу
8. Открыл новые типографии
9. Первая доступная всем библиотека
10. Подписал указ о создании Академии наук.

Основное содержание военных реформ

*Петр I сводилось к
следующему:*

- Создание регулярной армии из пехотных и кавалерийских полков с единым штабом, вооружением и обмунированием;
- Введение боевой подготовки по Военному уставу 1716г. и Морскому уставу 1720г.
- Формирование армии и флота из рекрутов (ежегодно от 500 до 1000 человек из податного населения выселялся 1 рекрут);
- Подготовка офицерских кадров из дворян, которые начали службу в гвардейских полках;
- Усовершенствование артиллерии



Реформы Петра I



- **Административные:**

- прекратил деятельность Боярской думы;
- упразднил власть воевод;
- Создал 8 губерний;
- В 1710 году - перепись населения страны;
- в 1711 году новый орган управления - Сенат;
- 1721 г. - учреждение подконтрольной правительству Духовной коллегии, или Синода
- в 1722 году принят Свод законов о государственной службе – Табель о рангах

- Реформы Петра Великого касались различных сфер жизни общества;
- был издан указ о создании в Москве первых аптек;
- другим указом запрещалось носение пожар под страхом кнута или ссылки;
- Радикально изменяется положение женщины в обществе;
- издает указ о гостеприимстве;
- Реформы значительно укрепили Российское государство, поставили его в ряд великих европейских держав;
- С 1700 г. Россия стала отмечать новый год и вести счет лет по европейскому образцу;
- В стране появились чай, кофе, табак,



Результаты деятельности Петра I

Положительные:

- Создал регулярную армию и флот
- Ускорил развитие промышленности и торговли
- Способствовал распространению просвещения, наук и искусств
- Отвоевал выход в Балтийское море
- Отстроил новую столицу
- Укрепил правящий класс, дав возможность людям незнатным, но талантливым подняться по социальной лестнице
- Укрепил мощь и авторитет государства

Отрицательные:

- Сверх меры отягощил население налогами и новинностями
- Положил бесчисленные людские жертвы на алтарь своих начинаний
- Управлял страной деспотически
- Продолжил закрепощение населения России, что впоследствии стало тормозом для развития экономики.
- Углубилась пропасть между нижшими и высшими слоями общества

Итоги реформ Петра I

1. Россия открылась мировым хозяйственным процессам
2. Россия стала великой державой с эффективной экономикой, мощной армией, современным морским флотом, высокоразвитой наукой и культурой.
3. Преобразования происходили через крутую ломку обычаяев, психологии русских людей
4. Абсолютизация и централизация государственной власти
5. Усиление крепостной зависимости крестьян

Петр I Алексеевич Романов

- Он развивает в стране науку, искусство и торговлю.
- Создаёт новую столицу – Санкт-Петербург.
- В последние годы царствования Пётр сильно болел. 28 января 1725 года Пётр Великий скончался. Похоронен он был в соборе Петропавловской крепости в Санкт-Петербурге.

